一季度白城市规上工业经济实现平稳开局

城市晚报白城讯 年初以来,白城市工信系统扎实开展重点企业运行监测、企业纾困解难、资金用工要素保障等工作,确保一季度全市规上工业经济呈稳步增长的运行态势。

全市规上工业总产值一季度同比增长 10.5%,累计同比增长7.1%;规上工业增加值增长5.7%。综合考量2022年运行情况,工业总产值两年平均增长16.6%,工业增加值两年平均增长16.1%,两项指标均领先全省其他地区处于首位。一季度,全市50户重点企业工业总产值同比增长7.2%,与全市规上工业经济运行水平基本一致。百户企业工业总产值同比增长6.4%,其中,增产企业53户,上拉全市产值增速14.2个百分点。

为稳步推进全市工业经济发展,全市工信系统将继续围绕"一三三四"高质量发展战略,强化"工业主导",采取积极措施全力推动工业经济提速增效。

强化经济运行监测分析。进一步完善立体运行监测体系,以重点企业为"点"、主要行业为"线"、各县(市、区)为"面",三个维度加强工业经济监测和分析。强化"五套表"调度制度,即50户重点企业、百户企业、超十亿元企业、超亿元企业、产值下降20%以上企业明细表,对重点企业的生产波动第一时间预警并采取应对措施,切实稳住工业增长"基本盘"。

深人挖掘工业经济增长点。推动工业项目投产达效,聚焦东方电气通榆装备制造

基地、分布式发电制氢加氢一体化示范项目、吉林洮南光伏装备制造产业园项目等绿色能源的项目推进,严格落实项目秘书服务制度,切实推动项目竣工投产。积极推进企业升规工作,建立并动态管理2023年升规培育库,紧盯华能大安、远通新能源、强风电力和硅谷农业科技等四户企业,力争在二季度序时入规,为规上工业经济提供新动力。

持续开展助企纾困工作。动态调度困难企业问题清单,常态化推动问题解决,为企业发展扫清障碍。开展企业融资调查,积极为企业解决融资难题。搭建人才用工平台,加强校企合作,推动企业与高校建立深度合作,为有人才需求的企业牵线搭桥。

秦璐宁 记者 张赫

新立村里看振兴

城市晚报白城讯 眼下,正值甜瓜育苗 好时节,镇赉县镇赉镇新立村后青龙屯姜海 峰庭院大棚内已是满目春色、绿意盎然,甜 瓜苗长势喜人。

"瓜苗移栽到大地里,庭院还能接着种植经济作物,啥事儿都不耽误。第一茬瓜将在6月初抢'鲜'上市,能卖个好价钱。"姜海峰媳妇笑着说。

同样,后青龙屯的于伟光也在忙碌着,他一边在庭院里平整土地一边告诉笔者,今年打算种植甜瓜30亩,预计能收入10万余元,他们家的日子将像甜瓜一样越过越甜。据了解,甜瓜有成熟时间短、见效快、价值高的优势,村民们已探索出一条以甜瓜种植增收致富的路径,进一步助力了乡村振兴。

据新立村党组织书记温淑波介绍,该村的土壤以淡黑钙土、草甸土为主,适合种植甜瓜,并且种植甜瓜已经20多年了,现在已形成了特色产业。2017年"镇赉甜瓜"获得国家地理标志产品称号,已进入吉林省名优特农产品名录,并获得了"国家级无公害农产品"标识。今年,该村甜瓜种植面积达到了450多亩。

"每月初,我们开展防返贫监测政策宣传活动,并深人农户家中张贴宣传报,提高群众的知晓度。"省委统战部包保新立村第一书记张兴彬说。

笔者跟随新立村防返贫监测队连续走 访了5户监测对象,收支信息比对、档案资 料排查……监测队逐一查看,认真核实。年 初以来,新立村把防返贫监测帮扶工作作为 巩固拓展脱贫攻坚成果的首要任务,按照 "全域覆盖、动态监测、一户不漏"的原则,进 行防返贫监测排查,保证监测户"不掉队"。

据了解,新立村把建好用好"爱心超市"运营作为引导村民在乡村治理中发挥作用的有力抓手,村民通过参与治安维护、环境卫生整治、村屯绿化美化等志愿服务项目获得对应积分,再凭积分到"爱心超市"兑换相应物品。

新立村是镇赉全面推进乡村振兴呈现新景象的一个缩影。该县正在采取有力的举措,汇聚强大的合力,充分发挥"抓长""常抓"机制,不断推进乡村振兴。

林淑庆 刘聪

大安市大费乡嫩江村农 民刘忠种植了8个蔬菜大棚, 面积共3000多平方米,主要种 植西红柿、黄瓜、豆角等,忠种 收入10余万元。同时,刘忠氏 成立了忠伟蔬菜种植农民,忠 业合作基地,带动周边10余 农民种植蔬菜增加收入。 图 为刘忠在查看蔬菜幼苗长势。

李贺 记者 张殿文 摄



91岁老兵捐款20多万,只穿8块钱的鞋子



刘汝则,男, 1930年生,泰州 市姜堰区罗塘街 道叶舍社区居 民。刘汝则是一

名参加过辽沈战役、平津战役以及抗美援朝战争的退伍老兵。1983年离休回到家乡后,数十年如一日热心公益,累计捐款超过20万元。2021年7月,刘汝则入选"中国好人榜"

在江苏省泰州市姜堰区,有一位年过九旬的退伍老兵,他很"抠门",生活非常节俭,平时很少花钱买衣服,出门常穿一双8块钱的鞋,一件衣服能坚持穿几十年。但是,他又很"大方",30多年来,不管哪里有灾情,谁家有困难,他都乐意拿出自己省吃俭用的钱去帮助,多年来老人的公益捐款累计已超过20万元。他就是刘汝则。

"我的工资是国家给的,自己够用就行 了。群众有困难,我不能不管。"刘汝则说。

热心公益,老兵发挥余热

"如果不是刘爷爷资助,我真的难以跨进大学校门。"家住姜堰区张甸镇尹庄村的刘文榜,去年被江苏理工学院录取,但每学

期的学费和生活费让他一筹莫展。

尹庄村是刘汝则的老家,得知刘文榜的困难后,他二话不说,送去了1万多元,帮小刘解决了学费问题。

2019年10月,尹庄村修路,"原来是泥路,坑坑洼洼的,30多年没修过,别说骑自行车了,走路都很难。"刘汝则听说村里资金紧张,便拿出5万元供村里修路使用。在他的感召下,村民们纷纷要求做义工,长近500米、宽3米的村路因此提前竣工通车。

2020年人汛后,我国部分地区发生较为严重的洪涝灾害,刘汝则又让老伴儿从银行取出5万元,通过姜堰区红十字会捐到洪涝灾区。当收到江西、安徽两省红十字会寄来的感谢信和荣誉证书时,刘汝则很平静地说:"没有党和国家,就没有我后来的幸福生活,是党、国家和人民培养了我,我就要做对人民有意义的事。"

毕生勤俭,诠释党员初心

刘汝则老两口至今仍然保持着艰苦朴素的生活习惯,"老刘到现在都没有几件像样的新衣服,部队的旧军装、当公安时的旧制服已经穿了几十年,一件背心破了还舍

不得扔,只穿八九块钱的鞋子。"老伴儿孔 桂芳说,"平时连电灯也舍不得开,只有来 人了才把电灯、电风扇打开。"

刘汝则的家只有50多平米,屋里也没有一件像样的家具,唯一醒目的是挂在墙上的"光荣离休证书"和老两口的中式结婚照。刘汝则夫妻从青春年少到白发苍苍,多年来相濡以沫,心中却一直有个遗憾,生活了大半辈子,连一张结婚照都没有。

2020年8月,姜堰区红十字会和街道 工作人员、志愿者为刘汝则老两口送上了 一份特殊的"礼物"——为他们补拍一张结 婚照。

2022年7月,刘汝则获得了"光荣在党 50年纪念章",他把纪念章和公安部"二级 金盾荣誉章""中国人民志愿军抗美援朝出 国作战70周年纪念章""庆祝中华人民共 和国成立70周年纪念章"放在一块儿。每 每看到这些奖章,刘汝则就会想起那些在 战场上牺牲的战友,他觉得和他们相比,自 己做的这点儿事算不了什么。

一身洗得褪色的深蓝色套装,一双刷得发白的老布鞋,在别人眼中如此平常的 刘汝则始终用行动践行入党誓言,永远保持着共产党员的赤子之心。据中国文明网

倾心调解化纠纷 获赠锦旗得民心

城市晚报白城讯 近日,大安市公安局 丰收派出所在春耕期间就妥善化解了这样 一起矛盾纠纷,收到了当事人和村委会送 来的两面锦旗。

4月16日,大安市公安局丰收派出所接到村民尹某报警,称其在自家耕地里被同村村民李某和田某殴打。

接警后,民警立即赶到现场将三人带回派出所进一步调查。经询问尹某得知,其家耕地与李某和田某的耕地相邻,当天尹某在自家耕地清理秸秆时发现多出的秸秆是邻地的,便叫李某和田某前来清理,结果因沟通不当发生口角后被李某和田某殴打。而面对民警询问的李某和田某却矢口否认殴打尹某的事实,且现场没有其它证据,让该案一度陷人僵局。

为还原事情真相,尽快化解双方矛盾,派出所民警及时将村委会干部找来,通过唠家常、送法理的方式分别对双方当事人进行调解,耐心做思想工作,经过民警和村委会干部长达4个多小时的开导,村民李某和田某承认了因一时冲动,与尹某发生肢体冲突的事实,并当面向尹某道歉,主动赔付相应补偿,最终双方握手言和。

近日,村民尹某和村委会干部一同来到了丰收派出所,将两面分别印有"真心为民办事,倾心替民解忧""热心服务、尽心为民,警民携手、共筑和谐"的锦旗送到民警的手中,对派出所民警用心化解矛盾纠纷表示感谢。 记者 朱晴

心系群众办实事 平凡举动暖人心

城市晚报白城讯 前不久,洮南市公安 局向阳派出所民警、辅警为辖区朝阳村白 音苏哲屯困难残疾人送去爱心轮椅。

向阳派出所民警在日常入户走访中发现,残疾人樊长青3年前因患脑血栓,导致二级残疾,全身只有左手功能正常,因家庭困难没有购买轮椅,平日很少外出。为帮助群众,奉献爱心,该所所长宋哲组织全所民警、辅警积极捐款,购买了一辆轮椅送给了樊长青。这暖心的一幕,诠释了基层派出所民警履职尽责,全心全意为人民服务的宗旨,进一步拉近了警民关系,彰显了派出所的责任与担当。

植树造林添新绿 乡村振兴增活力

城市晚报白城讯 为贯彻落实县委、 县政府"生态环境整体跃升"和加快推进 "美丽镇赉"建设的精神,近日,镇赉县嘎 什根乡结合乡村振兴战略、千村示范工程 和农村人居环境整治提升行动,以镇赉县 "万人万亩植树造林日"活动为契机,迅速 在全乡15个村中掀起植树造林热潮。

活动现场,500余名乡村两级干部群众和新时代文明实践志愿者齐上阵,大家热情高涨、干劲十足,挥锹挖坑、扶树填土、提水浇树,协同作战、行动有速,保质、保量完成了植树造林任务。截至目前,该乡植树造林共计出动钩机16台、浇水车30台、植树2.04万棵,其中栽植果树5000余棵、紫叶李4600棵、三角峰1500棵、三角梅1000余棵、炉树2000棵,实现了村屯绿化美化全覆盖。

为全面完成今年的植树造林工作,该 乡党委、政府提前部署,多措并举,切实保 障了造林苗木、浇水抚育等各方面工作, 并按照县林业部门的设计要求有序推进, 切实达到"植一棵成活一棵,植一片成活 一片"的效果。同时,该乡要求各村屯做 好后期管护落实工作,强力夯实乡村两级 林(草)长主体责任和护林(草)员网格管 护责任,切实保障造林绿化各项目标任务 的完成和生态林草资源安全。

张婷婷 王子玉